

佛山市爱尔眼科医院总院：

“光明使者”让眼疾患者重启清晰“视”界

“佛山爱尔眼科的知名度高，小孩高考完要做近视眼手术，我们第一个想到的就是这里。”随着高考结束、暑期到来，佛山市爱尔眼科医院总院（简称“佛山爱尔眼科医院”）的就诊人数成倍增加。

佛山爱尔眼科医院成立于2015年，是佛山市首批三级眼专科医院。作为一家深耕佛山多年的品牌眼科医院，爱尔眼科在佛山地区享有良好的声誉和口碑，成了许多市民做近视矫正、眼底病、白内障等眼病治疗的不二选择。

成立至今，该院始终以爱心致力于眼健康事业，顺应国家政策和行业发展趋势，本着责任、协作、创新、奉献的精神，不断提高医疗技术水平、创新医疗服务模式，让佛山及周边地区更多的眼疾患者，在“家门口”就能享受高水平、高质量的眼健康诊疗服务。

眼科王牌

更多眼疾患者在这里
重启清晰“视界”

率先在佛山地区开展飞秒激光白内障手术；率先采用超精微针进行视网膜下注射血栓溶解药物rtPA（阿替普酶），挽救上百名视网膜动脉阻塞和眼底大出血患者的视力；较早开展微创小切口白内障超声乳化白内障摘除联合人工晶体植入术……这只是佛山爱尔眼科医院“成绩单”上的一角。

依靠爱尔眼科集团的强大实力，佛山爱尔眼科医院在建立之初，便拥有全球前沿的科技创新技术，逐步建立起了一批成熟的专业科室；打造了一支高学历、临床经验丰富的医师队伍，具备解决眼底疑难疾病的技术水准，眼底病的诊疗水平达到国内外同类标准。

据介绍，佛山爱尔眼科专家团队拥有博士生导师3名、主任医师4名、副主任医师5名、主治医师8名、医师8名、导师2名、研究生11名。他们不仅是行业学科资深医师，获得过各项荣誉，同时具备丰富的临床经验，

为众多眼病患者带来光明。

科室规划上，该院采取“精细分科，专病专治”的模式，开设了视光及小儿斜弱视科、屈光（近视手术）科、青光眼白内障科、眼底病科、眼表病科、泪道、整形、外伤、眼眶眼肿瘤等9大专科，从儿童、青少年到中老年，为群众进行全生命周期的眼健康管理。

高端的医疗设备也是佛山爱尔眼科医院的“王牌”。该院配备了高精尖的医疗设备，拥有LenSx飞秒激光白内障手术系统、LipiFlow睑板腺热脉动治疗仪、德国蔡司CLARUS500高清超广角眼底相机、德国蔡司smile3.0全飞秒激光系统、英国欧堡超广角眼底照相仪Daytona、Pentacam及Corvis（角膜生物力学测量）等一大批国际先进眼病检查、治疗设备，以高质量的医疗质控及服务理念无缝对接国际标准，为国内外各界人士提供高品质的医疗服务。



■ 医院院长梁先军（中）为患者开展飞秒激光白内障手术。

光明使者

八年举办公益活动6000场次

“我以前看什么都是模糊的，像蒙了一层纱一样。做完手术后，感觉整个世界都清晰了，还得是爱尔眼科啊！”前不久，一位做完飞秒激光白内障手术的患者回到医院复诊时，开心地向他的主治医生、院长梁先军分享着自己的感受，并连连称赞爱尔眼科的技术好、服务也好。

如果说走在前沿的技术水平是佛山爱尔眼科的核心竞争力，那么优质的服务则给它注入了“灵魂”。

“使所有人，无论贫富，都享有眼健康的权利”是爱尔眼科始终坚持追求的使命。在佛山爱尔眼科医院，甚至墙上的一则标语、电梯里的一句提醒都温暖着人心，一砖一瓦彰显爱尔眼科的温度与人文关怀。

怀，让每一位患者都能享受友善、专业的诊疗服务。

此前，有一位患有白内障、老花眼、散光三种眼部疾病的患者来到爱尔眼科，考虑到患者需求和身体情况等多方面因素，爱尔眼科团队为她定制了飞秒白内障手术中植入PanOptix® Toric晶体（一种全新的三焦点散光矫正型人工晶体）的方案，一次性解决了患者的三种眼病问题。

“真正的手术时间只有十几分钟，但是爱尔眼科团队在为我定制手术方案、术前的检查和沟通上花费了大量的时间，包括术后的照顾、出院前的叮嘱，各方面的服务都让我觉得很贴心、很暖心。”该患者表示。

在不断追求更高发展的

同时，佛山爱尔眼科医院把优质的医疗服务延伸到院外，积极参与各项公益慈善事业，8年来，举办公益性活动近6000场次，受益人数超50万人次。他们的脚步遍布禅城、南海、顺德、高明、三水，进学校、下基层、走企业，开展免费的眼健康检查、近视防控宣讲等公益活动，为群众眼健康保驾护航。

此外，该院还与佛山市志愿者联合会成立了“光明天使服务队”，在佛山地区全面开展防盲治盲等公益慈善工作，积极投身社会公益，帮助了数百位贫困白内障患者免费实施手术。佛山爱尔眼科医院正通过不懈的努力，逐步实现“使所有人，无论贫富，都享有眼健康的权利”的使命。

不负使命

致力于打造区域
一流的眼科医院

2023年7月14日是佛山爱尔眼科医院成立八周年。回望来时路，梁先军有些感慨。

8年前，拥有中山大学眼科博士、主任医师、硕士生导师等多重身份的梁先军加盟并担任佛山爱尔眼科医院院长，全面负责医院的各项工作。医院成立之初，受到各种因素的影响，没有什么知名度、就诊人数也不多。

怎么突破这一困境呢？梁先军没有着急，而是踏踏实实走好脚下的路，“无论患者多还是少，我们都要将最好的技术和服务给他们。做到心中有患者，手上有技术。”好医生加好技术、好服务，在梁先军和团队的努力下，佛山爱尔眼科医院渐渐被更多人熟知，加上他们一直坚持在做公益普查和科普讲座活动，患者的口碑在慢慢积累，医院的影响力也日渐增强。

佛山市高新技术企业、禅城区“十三五”医学重点专科、眼科视觉质量评估与提升工程技术研究中心、佛山市科普教育基地……佛山爱尔眼科医院门诊大厅悬挂的这些牌匾，是荣誉，也是医院发展历史的见证。

今年，是佛山爱尔眼科医院成立八周年，新起点、新征程、新未来。梁先军透露，医院预计明年年中将搬迁至新院区，“新院区约有12000平方米，搬迁后我们会购入一批新设备、新仪器，为患者提供更舒适、更宽敞的就医环境，提高患者的就医体验。”届时，位于佛山市禅城区佛平路66号的佛山爱尔眼科医院将完成它的阶段性使命，成为总院其中一个门诊部。

梁先军表示，佛山爱尔眼科医院将围绕专业建设、人才培养、预防保健、科研及教学等五大方面共同发力，将医院打造成为区域一流的眼专科医院。“患者把光明的希望托付给爱尔眼科，我们帮助患者恢复健康、让患者满意，我们一起‘双向奔赴’。”

统筹/佛山市新闻传媒中心记者 蓝志中 文/图 佛山市新闻传媒中心记者 许可可 通讯员 何敏华

南海有孩子们的诗和远方

网闻南海 第78期
当红不让

玩

暑假有好“趣”处

近日，南海各文旅场馆、旅游景区纷纷推出主题活动。除了阅读、展览等室内活动，还有水上桨板、瓜果采摘、精致露营、精彩夜市等多项户外活动，让孩子家长畅玩今夏。

媒体聚焦

佛山日报：以本地、近郊和周边为主要游览区域，以周末为主要游览时间的“微旅游”方式异军突起，快速把城市及周边的冷清区域变为热点区域，出行的意义也不断被放大。

时报微点评

各种暑假活动，为孩子和家长提供了增进感情与了解的机会。各场馆、景区应结合如今亲子家庭的需求以及孩子的天性，打造利于孩子成长的活动场景。

网友声音

“小穗”：约起来！采摘拍照正当时！

“志趣相投”：不错的活动！

学

来场“行走的课堂”

近日，南海不少社区、学校推出夏令营、研学游活动，丰富孩子们的暑期生活。其中，桂城同心社区为孩子们带来综合体能、中医小课堂等趣味课程；里水镇金溪小学启动劳动教育与学科融合研学活动，孩子们走进瑶头村开展“造船之旅”；翰林小学学生走进西樵松塘村，与800年历史亲密接触……

媒体聚焦

佛山日报：研学游项目设计应符合学生的学习需求和身心发展特点，将知识融入各个环节，增加参与乐趣，确保学生们在研学游中得到更多收获和成长。

时报微点评

南海有丰富的历史文化底蕴和自然景观资源，开展研学旅行有坚实的基础。研学的内容要兼具实用性，学生通过对文化历史、自然科学等方面的知识探究和切身体验，实现个人素质和实践能力的提升，并在未来的生活和学习中得到有效应用。

网友声音

“ye”：推动青少年的区情、乡土教育，南海做得好！

秀

十八般“舞”艺晒出来

近日，九江夕阳音乐会迎来南海艺术高中毕业季专场。在源林西江湿地公园，艺高学子带来精彩的舞蹈、架子鼓、钢琴、歌唱等表演。

媒体聚焦

佛山日报：九江夕阳音乐会从基层群众发自内心的热爱且深度参与的音乐中转化而来，音乐会上不仅有专业歌手、艺高学生，还有普通群众。群众可在音乐会点歌，也可以参加“群众大舞台”一展歌喉。这种互动方式体现出九江文化工作者的“群众意识”，充分发挥了群众主体作用，极大提升群众的参与度和获得感，也有利于引发群众的共情，形成合力建设，推动基层治理的共识。

时报微点评

夕阳音乐会是九江依托西江水脉重点打造的文化音乐品牌，更是建设“水上九江”激活发展动能的缩影。九江将借此贯穿全年的音乐会，探索音乐、文化、艺术与乡村振兴融合之路，擦亮“诗酒渔场、烟火九江”品牌。

网友声音

“砾淋聊教育聊美学”：音舞盛宴赴一场青春的约会。

一周网闻

小小讲解员来了

近日，狮山镇2023年“小小红色讲解员”培训班顺利结业，113名来自狮山各小学的学员获得结业证书。接下来，他们将利用假期，深入狮山红色基地担任志愿讲解员，讲好狮山红色故事，传承红色基因。

时报微点评

志愿讲解从娃娃抓起。

野泳要不得

佛山市公安局公布了市内近200个最新的野泳黑点。其中，南海辖区内有20个野泳黑点，警方提醒广大市民尤其是学生，暑假期间一定不能到这些野泳黑点私自下水，应在家长的陪同下到正规的泳场游泳。

时报微点评

珍爱生命，切勿野泳。到泳池游泳，14周岁以下的需家长陪同。

文/佛山市新闻传媒中心记者 陈婷